

ODPOWIEDŹ
na zapytania w sprawie SIWZ
oraz powiadomienie o zmianach do SIWZ

Szanowni Państwo,

Uprzejmie informujemy, iż w dniu 2015-05-14 do Zamawiającego wpłynęła prośba o wyjaśnienie zapisu specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (t. j. Dz. U. z 2013 r. poz. 907, z późn. zm.) w trybie **przetargu nieograniczonego**, na:

Przebudowę i remont placu targowego w Ujeździe

Zgodnie z art. 38 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907, ze zm.), Zamawiający poniżej udziela odpowiedzi na zapytania:

W nawiązaniu do ogłoszonego postępowania przetargowego, niniejszym zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w zakresie następującym:

Pytanie 1:

Mając na uwadze informację o możliwości składania ofert równoważnych, zawartą w pkt. 3.9 SIWZ, niniejszym zwracamy się z wnioskiem o sprecyzowanie minimalnych parametrów, których wykazanie przez materiały, urządzenia, rozwiązania zastępcze pozwoli na kwalifikację ich jako równoważnych. Zgodnie z orzecznictwem, sprecyzowanie parametrów równoważności winno nastąpić w treści dokumentów przetargowych (KIO 545/11)

Odpowiedź:

Zamawiający w przywołanym pkt. 3.9 SIWZ określił parametry równoważności poprzez sformułowanie: Zamawiający uzna za równoważne materiały jeżeli ich zastosowanie wraz z pozostałymi materiałami pozwoli uzyskać przedmiot zamówienia o parametrach co najmniej takich jak przy zastosowaniu materiałów wzorcowych oraz nie spowoduje zmiany projektu w zakresie przyjętej konstrukcji i technologii wykonania przedmiotu zamówienia. W przypadku wykonywania robót budowlanych charakteryzujących się złożonością stosowanych materiałów dostępnych na rynku, postawienie jako punktu odniesienia dla równoważności osiągnięcia założonego w projekcie efektu – obiektu budowlanego o określonych parametrach, stanowi najszerszą z możliwych metod dopuszczenia materiałów czy rozwiązań równoważnych, a więc jest rozwiązaniem najmniej ograniczającym uczciwą konkurencję w postępowaniu. Taki sposób określenia równoważności wymaga od wykonawców znajomości branży oraz zasad sztuki budowlanej, ale zgodnie z orzecznictwem sądów: użyte sformułowania opisu przedmiotu zamówienia powinny być zawsze rozważane w kontekście konkretnego stanu faktycznego. Nie można pomijać okoliczności, iż określenia te kierowane są do profesjonalistów zajmujących się zawodowo wykonywaniem prac danego rodzaju, którzy mają możliwość odczytania zamówienia w ten sposób, który umożliwi złożenie stosownej oferty i zapewni wykonanie umowy zgodnie z oczekiwaniami zamawiającego” (Wyrok Sądu Okręgowego w Gdańsku z dnia 27 listopada 2006 r., sygn. III Ca 1019/06).

Ponadto Zamawiający informuje, że w celu osiągnięcia założonego w projekcie efektu- obiektu budowlanego o określonych parametrach należy:

- 1) Ogrodzenie zewnętrzne- powinno spełniać minimalne parametry:

- Panele systemowe ocynkowane o wys. 1,7 m. z prętów stalowych zgrzewanych o średnicy min. 5 mm na słupkach z kształtowników stalowych osadzonych w stopach betonowych. Panele systemowe montowane za pomocą śrub (z tzw. zerwanym gwintem- uniemożliwiającym demontaż ogrodzenia)
 - Bramy przesuwne z paneli systemowych ocynkowanych z prętów zgrzewanych o średnicy min. 5 mm szer. 6 m i wys. 1,7 m. wraz z wykonaniem ławy żelbetowej.
 - Podmurówka betonowa (systemowa) wys. 30 cm. oraz pustaki- łączniki betonowe do podmurówki betonowej.
 - Słupki ogrodzeniowe 60x40 cm. gr. ścianki 2 mm.- montaż, wykopanie dołów 25x25x80 cm. z rozplantowaniem gruntu i zabetonowaniem.
- 2) Nawierzchnie z kostki;
Warstwę ścieralną alei dla kupujących i chodników należy wykonać z kostki betonowej wibroprasowanej, grubości 8 cm , wg normy PN-EN- 1338:2005 ułożonej na podsypce piaskowo-cementowej gr. 3 cm. Kostka fazowana typu „podwójne T”.
- 3) Krawężniki betonowe 15x30x100 cm wg normy PN-EN-1340:2004 ułożone na ławie betonowej z betonu C12x15 wg normy PN-EN-206-1:2003. Krawężniki na łukach należy wykonać z materiałów wyprofilowanych do ich krzywizny.
- 4) Obrzeża betonowe 8x30x100 cm. ułożone na podsypce cementowo-piaskowej.

Pytanie 2:

Wnosimy o modyfikację treści § 5 ust. 3 wzoru umowy poprzez przyjęcie, że obowiązek strzeżenia mienia znajdującego się na terenie budowy nie dotyczy mienia osób trzecich, w szczególności związanego z bieżącym funkcjonowaniem targowiska- z uwagi na brak możliwości wyłączenia obiektu z użytkowania, brak jest podstaw do nałożenia na Wykonawcę obowiązków w opisanym zakresie.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści § 5 ust. 3 wzoru umowy.

Pytanie 3:

Celem zachowania równej pozycji Stron, zwracamy się z wnioskiem o zmianę treści § 15 ust. 3 wzoru umowy i wprowadzenie możliwości dochodzenia przez Wykonawcę kary umownej od Zamawiającego za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego. Z analogicznych przyczyn wnosimy o przyjęcie w § 15 ust. 4 możliwości dochodzenia odszkodowania uzupełniającego przez obie Strony.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści § 15 ust. 3 i 4 wzoru umowy.

W związku z powyższym Zamawiający informuje, iż zmianie ulega SIWZ w następującym zakresie:

Pkt. 3.9. SIWZ był:

„Użyte w dokumentacji przetargowej (projekcie budowlanym, przedmiarach, STWIORB) nazwy urządzeń i materiałów należy rozumieć jako przykładowe parametry minimalne oczekiwane przez Zamawiającego. Zamawiający dopuszcza użycie materiałów lub urządzeń równoważnych. Zamawiający uzna za równoważne materiały jeżeli ich zastosowanie wraz z pozostałymi materiałami i pozwoli uzyskać przedmiot zamówienia o parametrach co najmniej takich jak przy zastosowaniu materiałów wzorcowych oraz nie spowoduje zmiany projektu w zakresie przyjętej konstrukcji i technologii wykonania przedmiotu zamówienia”

Pkt. 3.9. SIWZ jest:

„Użyte w dokumentacji przetargowej (projekcie budowlanym, przedmiarach, STWIORB) nazwy urządzeń i materiałów należy rozumieć jako przykładowe parametry minimalne oczekiwane przez Zamawiającego. Zamawiający dopuszcza użycie materiałów lub urządzeń równoważnych.

Zamawiający uzna za równoważne materiały jeżeli ich zastosowanie wraz z pozostałymi materiałami pozwoli uzyskać przedmiot zamówienia o parametrach co najmniej takich jak przy zastosowaniu materiałów wzorcowych oraz nie spowoduje zmiany projektu w zakresie przyjętej konstrukcji i technologii wykonania przedmiotu zamówienia.

Ponadto Zamawiający informuje, że w celu osiągnięcia założonego w projekcie efektu- obiektu budowlanego o określonych parametrach należy:

- 1) Ogrodzenie zewnętrzne- powinno spełniać minimalne parametry:
 - Panele systemowe ocynkowane o wys. 1,7 m. z prętów stalowych zgrzewanych o średnicy min.5 mm na słupkach z kształtowników stalowych osadzonych w stopach betonowych. Panele systemowe montowane za pomocą śrub (z tzw. zerwanym gwintem- uniemożliwiającym demontaż ogrodzenia)
 - Bramy przesuwne z paneli systemowych ocynkowanych z prętów zgrzewanych o średnicy min. 5 mm szer. 6 m i wys. 1,7 m. wraz z wykonaniem ławy żelbetowej.
 - Podmurówka betonowa (systemowa) wys. 30 cm. oraz pustaki- łączniki betonowe do podmurówki betonowej.
 - Słupki ogrodzeniowe 60x40 cm. gr. ścianki 2 mm.- montaż, wykopanie dołów 25x25x80 cm. z rozplantowaniem gruntu i zabetonowaniem.
- 2) Nawierzchnie z kostki;
Warstwę ścieralną alei dla kupujących i chodników należy wykonać z kostki betonowej wibroprasowanej, grubości 8 cm , wg normy PN-EN- 1338:2005 ułożonej na podsypce piaskowo-cementowej gr. 3 cm. Kostka fazowana typu „podwójne T”.
- 3) Krawężniki betonowe 15x30x100 cm wg normy PN-EN-1340:2004 ułożone na ławie betonowej z betonu C12x15 wg normy PN-EN-206-1:2003. Krawężniki na łukach należy wykonać z materiałów wyprofilowanych do ich krzywizny.
- 4) Obrzeża betonowe 8x30x100 cm. ułożone na podsypce cementowo-piaskowej.”

Zamawiający w celu zapewnienia czasu niezbędnego do wprowadzenia zmian, postanowił **przedłużyć termin składania ofert**. Nowe terminy są następujące:

Termin składania ofert: 25.05.2015r. do godz. 10:00

Termin otwarcia ofert: 25.05.2015r. godz. 10:30

W pozostałym zakresie Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia pozostaje niezmienną.

Informujemy, że zgodnie z wymogiem art. 38 ust. 2 ustawy, stanowisko Zamawiającego zostało rozesłane do wszystkich wykonawców, którym przekazano SIWZ oraz zamieszczone na stronie internetowej Zamawiającego tj. www.ujazd.bip.cc


WÓJT GMINY
mgr inż. Artur Pawlak

.....